

外交部谈中方暂停进口加拿大肉类： 完全是依法依规行事

新华社 侯晓晨

外交部发言人耿爽26日就中方将暂停进口加拿大肉类产品应询时表示，中方有关部门完全是依法依规行事。

在当日例行记者会上，有记者问：中国驻加拿大使馆发消息称，中方将暂停进口加拿大肉类产品。有人觉得这个措施是针对孟晚舟案的对抗措施，中方对此如何评论？

耿爽说，近期，中方的海关部门在

检验一批来自加拿大的输华猪肉产品时，验出莱克多巴胺的残留，因此中方立即暂停了涉事企业的猪肉产品输华，并要求加拿大方面进行调查。

“调查发现该批输华猪肉随附的官方兽医卫生证书是伪造的，并发现共有188份伪造证书。这些伪造的肉类卫生证书通过加官方证书通报渠道发往中国的监管部门，反映出加方输华肉类监管体系存在明显的安全隐患。”耿爽说。

他表示，中方已采取紧急预防性

措施，要求加拿大政府于6月25日起自主暂停签发对华出口肉类证书。

耿爽说，保障中国消费者安全，维护中国食品安全是中国政府的职责所在。中方希望加方高度重视此次假证书事件，尽快完成调查，并采取有效的整改措施，确保输华食品的安全。

“你刚才提到孟晚舟案，我们的立场非常清楚：我们要求加方认真对待中方的严正关切，立即释放孟晚舟女士，让她平安回到中国。”耿爽说。



联合巡逻

6月26日，上海市公安局浦东分局民警在向意大利警员介绍警用装备。

当日，中意警方第三次在华警务联合巡逻上海站启动仪式在上海浦东陆家嘴举行。

根据中国公安部和意大利内政部关于开展警务联合巡逻的谅解备忘录，公安部邀请意大利内政部派出8名警员来华，于6月24日至7月5日，在北京、上海、重庆、广州四个城市的旅游景区与中国公安民警共同开展联合巡逻。联巡期间，意方警员将严格遵守中国法律，不携带任何武器、警械，通过提供警务建议的方式配合我公安民警开展工作，协助处理与旅华意大利游客安全有关的问题。

新华社 凡军 摄

民政部推出微信小程序 可对社会组织“验明正身”

新华社 罗争光

民政部社会组织管理局26日发布消息，由民政部开发设计的移动应用产品“国家社会组织法人库”微信小程序(1.0版)日前上线运行，公众可一键查询社会组织真伪、举报非法社会组织及办理相关

事务。

据介绍，该款小程序实时归集公开了全国83万多家社会组织基础信息，2301家全国性社会组织的行政许可、行政处罚、评估等级、表彰、中央财政支持项目、失信记录等信息；可向公众和社会组织提供综合查询、信用管理、政策法规、大

数据展示、投诉举报、人才招聘、会议管理、在线微课等功能服务。

民政部社会组织管理局相关负责人表示，将综合各方反馈意见，对“国家社会组织法人库”微信小程序持续进行优化升级，逐步提供更多、更丰富的移动端业务功能。

中国传媒大学原党委书记、副校长蔡翔接受审查调查

中央纪委国家监委网站

6月26日，据中央纪委国家监

委驻教育部纪检监察组、北京市纪委监委消息：中国传媒大学原党委书记、副校长蔡翔涉嫌严重违纪违法，

目前正在接受纪律审查和监察调查。

“e租宝”案集资参与人信息核实登记于7月2日启动

新华社

6月26日，北京市第一中级人民法院发布“e租宝”案全国集资参与人信息核实登记公告，将于7月2日至8月30日对“e租宝”和“芝麻金融”网络平台集资的全国受损集资参与人进行信息核实登记。

根据公告，各涉案省市区已按照属地原则设立了核实登记地点，集资参与人可前往其户籍所在地或经常

居住地设立的核实点予以核实登记。各地具体核实登记地点由各涉案省市区通过发布通告公示。集资参与人应提前将其身份证件、联系方式、本人名下的收款账户信息、充值与提现金额等信息准备好，现场核实工作人员将逐项对上述信息进行核实、采集、登记。

“e租宝”案的集资参与人可及时关注北京市第一中级人民法院发布的公告及各省市区发布的通告，按

照要求前往相应的核实点参加信息核实登记，以维护自身合法权益。此次核实登记的结果将作为案款发还的数据基础，未进行核实登记的，将以司法审计结果确定受损金额，由此产生的不利后果，由集资参与人自行承担。

公告具体内容请关注北京市第一中级人民法院官方网站(<http://bj1zy.chinacourt.gov.cn/index.shtml>)、官方微博或微信公众号。

英国93岁奶奶实现“被捕”心愿

新华社 欧飒

英国93岁奶奶乔茜·伯德斯一生遵纪守法，从来没有体验过“做坏事被抓”的滋味，因而萌生愿望：让警察逮捕她。大曼彻斯特郡警方派出两名警察帮助老人实现了这个心愿。

英国《卫报》25日援引大曼彻斯特郡警方的声明报道，伯德斯的孙女帕姆·史密斯几星期前向大曼彻斯特郡警方提出一个要求，有点“异乎寻常”，即“逮捕”她的奶奶。

两名不当班的警察22日下午来到伯德斯家，“指控”她“抢劫”超级市场，给她戴上手铐、带上警车，开到警察局。

史密斯告诉英国《旗帜报》记者：“她还想去进牢房，警察没有答应，用茶和蛋糕款待她。她23日一整天都在兴奋地说这段经历。”

史密斯事后在社交媒体发文，感谢大曼彻斯特郡警方派人“逮捕”奶奶。警方回应道“乐意让一位老人开心，在她的愿望清单上打上一个勾”。

伯德斯不是唯一有这样“不寻常”愿望的老人。今年3月，英国104岁老人安妮·布罗肯布罗提出类似愿望，由她所住的养老院转告警方，最后如愿以偿。

美国狠心父母涉嫌虐女致死被捕

新华社 欧飒

美国休斯敦一对父母因涉嫌虐待女儿致死遭逮捕。

美联社26日以休斯敦警方文件为消息源报道，早产新生儿贾丝明·罗宾去年7月15日死亡，只有10周大，距离她出生后出院回家12天。

今年5月完成的尸检结果报告显示，罗宾的死因是头部遭钝器重创。孩子遭到至少两次重创，造成96处骨折。警方说，婴儿尸检比成年人尸检花费的时间长得多。

警方和哈里斯县检察官以谋杀罪名起诉孩子的父亲、24岁的贾森·保罗·罗宾，以因疏忽而导致儿童受伤罪名起诉孩子的母亲、21岁的凯瑟琳·温德姆·怀特。

调查显示，贾森因孩子啼哭而发怒，继而下毒手。这对父母关押在哈里斯县监狱；如果罪名成立，将面临终身监禁。

乌拉圭监狱主管因黑手党越狱辞职

新华社 席玥

乌拉圭监狱系统主管阿尔贝托·加德亚25日辞职，为意大利黑手党组织“恩德朗盖塔”头目罗科·莫拉比托从乌拉圭首都蒙得维的亚一座监狱越狱承担责任。

乌拉圭内政部当天在一份声明中说，内政部已经接受加德亚的辞呈，将对那座监狱的工作人员作出处分。

莫拉比托23日晚从位于蒙得维的亚市区的卡塞尔中央监狱越狱。法新社报道，乌拉圭方面没有解释莫拉比托和3名同伙“轻易”从医务室房顶破洞钻出的原因。

莫拉比托现年52岁，所属黑手党组织“恩德朗盖塔”在卡拉布里亚大区发迹，是意大利势力最大的有组织犯罪团伙之一，也是从南美洲贩卖毒品到欧洲的最大团伙之一。

他1994年从意大利开始逃亡。1995年在意大利受到法庭缺席审理，贩毒和实施有组织犯罪等罪名成立，处以30年监禁。莫拉比托2001年持伪造的巴西护照进入乌拉圭，2017年在蒙得维的亚一家酒店落网。

意大利副总理兼内政部长马泰奥·萨尔维尼24日在社交媒体“推特”说，像莫拉比托这样正等待引渡回国的罪犯在乌拉圭越狱“令人十分不安”，要求乌拉圭政府作出解释。